

права — чланака, четири осврта — приказа и више мањих прилога, саопштења и информација. С обзиром на њихов значај истаћи ћемо следеће расправе — чланке: *Маркс и Енгелс у револуцији 1848—1849. године и њихови тактички ставови* (Бритовшек), *Први конгрес Комунистичке интернационале и Комунистичка партија Немачке* (Мујбеговић) и *Рад југословенских одбора за помоћ гладнима у Русији* (Назечић). Такође указујемо на осврт *О издавању извора за историју радничког покрета и социјализма* (Дамјановић) и осврт на књигу В. Стругара *Југословенске социјалдемократске странке 1914—1918* (Зечевић). Прилози поред осталог доносе саопштења поводом 145-годишњице рођења и 80-годишњице смрти Карла Маркса (Минић, Дамјановић, Вранички) и

поводом 85-годишњице рођења Филипа Филиповића (Ковачев, Живковић), затим информације о структури и раду Института за историју партије при Централном комитету ПУРП у Варшави (Коломејчик), о Међународном институту социјалне историје у Амстердаму (Мујбеговић), Архиву за раднички покрет у Штокхолму (Смиљанић) и др.

На крају, осјећамо се обавезним да истакнемо да је Институт за раднички покрет у Београду изабрао солидну оријентацију у изучавању међународног радничког покрета и социјалистичке мисли и са резултатима којима се у овом броју *Прилога* представио нашој јавности може се бити задовољно, али би техничка опрема публикације могла бити боља.

Р. П.

Др ДУШАН ВУЧКОВИЋ, КАПИТАЛИСТИЧКО ИСКОРИШЋАВАЊЕ ШУМА У ЦРНОЈ ГОРИ, Историјски институт СР ЦГ, Титоград 1965, 531

Предмет ове обимне књиге представља утврђивање услова почетака и фактора развоја искористишања црногорских шума од стране више домаћих и страних капиталистичких предузећа и акционарских друштава. Проучавајући развој ове привредне гране са становишта шумске привреде, друштвено-економског и правног аспекта, Вучковић је анализирао ток, метод, систем и обим експлоатације црногорских шума и констатовао њен утицај на економски развој Црне Горе.

У првом дијелу се обрађује период црногорске државе, у другом — доба предратне Југославије, а у трећем се аутор осврће на вријеме италијанске окупације Црне Горе (1941—1943).

Својеврсност проблематике која се у овој књизи обрађује изискивала је и примјену одговарајућег

метода обраде. Аутор је ишао за тим да изложи опште друштвено-економске прилике у Црној Гори и потом укаже на карактеристике шумске привреде. Овако се добијала основа за излагање историјата закључивања бројних уговора и начина уговарања за искористишања шума и њихову анализу са шумарског правног и економско-финансијског гледишта.

Поред излагања о закључивању и реализацији уговора о експлоатацији шума, што чини добар дио ове књиге, приказан је и однос државних органа према власницима шума и купцима дрвета. Сагледање су разне шпекулације и улога многих посредника и пуномоћника власника шума.

Да би се боље сагледала читава проблематика ове књиге, аутор је дао основне податке о свим предузећима и акционарским друштва-

ма која су се бавила експлоатацијом црногорских шума, при чему је са особитом пажњом пратио продор страног капитала у искоришћавање црногорских шумских комплекса.

Дио књиге о експлоатацији шума у предратној Југославији садржи материју изложену по срезовима, а у оквиру тих дијелова посебно су приказане радње око

искоришћавања појединих шумских комплекса. При томе је аутор настојао да да сажету карактеристику и подвргне критици рад свих фактора заинтересованих за искоришћавање шума на појединим подручјима. Од посебног интереса је дио у коме се говори о положају шумских радника у Црној Гори.

Р. Ј.